

外卖补贴战打响,有骑手日接七八十单

数据:平台一分钟出200多杯奶茶 消费者:担心优惠门槛变高,出餐质量变差



扫码看视频

在过去的两周,多个外卖平台掀起了“外卖大战”,0元奶茶、188元大额券包等“羊毛”满天飞,消费者直呼“薅到爽”。与此同时,在这场补贴盛宴的刺激下,平台订单量一路飙升、接连刷新纪录。

临近周末,不少消费者开始期待新一轮的“0元购”。连日来,记者走访发现,上周五外卖订单量已呈现逐渐上升的趋势,部分店铺已提前进入忙碌的“战斗”状态。外卖骑手们已更是连续“奋战”多日,对于本周末的外卖单量满怀期待。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者
全若楠 通讯员 万家忻



外卖骑手在奶茶店取外卖。

平台:下单可抽取labubu,外卖玩新花样

上周五部分平台已提前开启折扣活动,例如饿了么平台“饿补超百亿”活动除了有常规的“天天必爆18.8”,还开启“周六日5折”活动,即部分参与活动店铺可加增五折红包。18日午间,饿了么还在活动界面发布了周末“预告”:周末下单可抽labubu挂件。

值得注意的是,与最初一波“外卖大战”不同,目前各平台的外卖大额优惠券正在增加“门槛”。美团和饿了么都开启了完成任务后得低门槛大额券的活动,例如,饿了么五天下五单可以得“18.8减18.8”,美团开启“免单挑战赛”,称续下单可赢得红包,连续下三单得“38减18”,下5单可得“28减18”,7单必得免单券“18减18”。

商家“怯战”:一分钟出200杯,忙不过来

7月18日午时,记者来到富兴时代古茗门店,正值用餐高峰期,门店内消费者和外卖骑手们来来往往,好不热闹,另一边店员们正熟练地制作饮品、分装、打包。据该店店长透露,在过去两周的外卖大战中,古茗的销售量比平时上涨20%左右,“基本上从周五晚上开始,订单量会持续增多,不只是外卖,堂食客人也比以往明显增加。”古茗店长说道。

与最开始订单量“暴增”时的手足无措不同,店长表示,之后在“外卖大战”到来之前,他们会提前备料,“公司会提前发布通知,我们会针对活动范围内的单品做好提前备料工作。”店长表示,截至目前,尚未收到有关本周末外卖大战的相关通知。

随后,记者又来到泊富国际广场,商场内的茶饮品牌外卖取餐处堆满了待取外卖饮品。该门店店员表示,一般收到的都是临时备货通知,“给的都是一个大概时间范围,比如告诉我们14时到18时需要加人。”

问及是否期待之后的第三波“外卖大战”,该店员直摇头,表示不希望外卖大战再继续,“因为平台一下子把单子挂出去,像今天,一分钟一下子出了200多杯外卖,我们做都做不过

来,还没有出餐,骑手就全部堆在这里了。”

同一商场的瑞幸咖啡店员告诉记者,前两周都会提前通知备货,如果这周“外卖大战”开启,他们依然会接到提前通知,“我们心态都还好,就是正常上班正常做”。

骑手“盼战”:“外卖大战”已常态化

与餐饮店略显“怯战”状态形成对比的是,外卖骑手们早已摩拳擦掌,满怀期待。记者注意到,商场里正在奔波和取餐的外卖骑手基本都是左右手开工,各拎着3至5个外卖袋,在随机采访中,不少外卖骑手表示“今天很忙”“快要超时了”“没时间”。

在泊富国际广场中庭,记者遇到一名手拎三单奶茶的饿了么骑手。他表示自从外卖大战之后,单子的量就上来了,“现在每天都是外卖大战,只要天气热单子就少不了。”他说,对本周末的新一轮外卖大战,他还是很期待的,“肯定希望有,单子多收入也就高”。

在芙蓉中路一写字楼楼下,一名刚刚送完餐的美团骑手告诉记者他是刚加入的新手,赶上外卖大战这个契机,刚上手的他目前每天可接70—80单左右,“上周六外卖大战单子的确多了不少”。

消费者:担心优惠门槛变高,出餐质量变差

“这个外卖大战最好一直持续下去,平时要花四五十元点的外卖现在不到二十元就可以买到。”在长沙读大学的王同学表示,因为外卖大战,现在她可以顿顿吃“大餐”。

然而,并非所有消费者都对这场外卖大战满心欢喜。一些消费者反映,如今各平台发放的优惠券大多设置了满减门槛,不像之前还有不少无门槛优惠券,这让他们在享受优惠时多了些顾虑。

除了优惠券的门槛,部分消费者还表达了对食品安全的担忧。“随着外卖大战不断升级,商家为了缩短出餐时间、获取更高利润,是否会采用‘预制菜’?”罗女士坦言,“我现在基本不点外卖了,外卖食材来源不明,我还是更愿意去堂食或者自己做饭。”

高温催热宠物“毛发经济” 铲屎官挂网售毛赚钱



扫码看视频

三湘都市报7月20日讯 “我家金毛身上的毛梳下来,挂到网上,竟然有人想买。”长沙市民思琪(化名)表示,没想到有一天可以靠狗毛赚钱。近日,随着气温的升高,迎来了“宠物毛采摘季”,有不少铲屎官将自家宠物的毛发整理后,挂到了社交媒体和二手平台标价售卖。

这些宠物毛发的回收价格如何?来源是否干净?消费者购买这些毛发有哪些用途?选购时又有哪些需要注意?7月20日,记者对线下及线上平台的宠物毛发回收和销售情况展开了调查。

10克约10—20元,“长毛”更受青睐

7月20日,记者在某二手交易平台以关键词“狗毛”进行检索,发现有许多个人卖家正在售卖自家宠物所产生的毛发。

“有谁需要一袋狗毛吗?一团售价20元,优质狗毛可盘玩、可做狗毛垫子、做仿真动物模型。”一位来自山东枣庄的铲屎官认为家中两只狗经常在换季时掉毛,他还提供了有关狗毛的毛质和狗狗品种的相关图片信息,“可单独打包也可混装,需要多少可以指示,太多了需要加钱,都是正常梳毛掉落的。”该卖家说。除了狗毛,猫毛也很受欢迎。

调查发现,售卖的狗毛多来自金毛、雪纳瑞和柯基等品种,猫咪品种则多为银渐层和布偶等,一包10克重的毛发价格基本在10—20元。

对比多个帖子来看,品种对毛发价格影响不大,但不少求购者对毛的长度有要求,综合来看,长毛宠物的毛发更受欢迎。

毛发变“宝贝”:狗毛可做狗毛毡

求购者买来这些毛发做什么?

记者注意到在这些交易帖中,文案多带有“保暖”“DIY”等标签,“我平时爱做羊毛毡玩具,狗毛可以做狗毛毡,或者来个狗毛毛线、狗毛娃娃,做个狗毛扣子应该也不错。”一卖家分享。

除了被制作成精美的毛毡玩具,在这些平台,还有不少人收集宠物毛发进行纺线,制作成毛衣,留着冬天用于保暖抗寒。

以某二手交易平台一家“独家定制宠物毛线”商家为例,它们在收到买家寄来的动物毛之后,会进行加工纺线,“售价10克为60元,包回邮。”调查发现,加工后的宠物毛线每10克基本在50—60元之间。

提醒

确定好毛发来源,做好消毒杀菌处理

长沙营盘路“福福宠物”店员工说:“一般宠物店都不会出售动物身上的毛。”长沙大悦城“小猫来了”店员告诉记者,制作毛毡可以选择仿真毛,“如果毛发来源于不确定的猫咪身上,可以通过消毒灭菌。”

“消毒都是最基本的,万一宠物有皮肤病,毛发异常脱落又卖给他,会增加感染的概率。”一位从事宠物美容行业业内人士提醒,即便是正常的宠物毛,也应当经过清洗、消毒、杀菌、烘干等过程,有时还需要放上驱虫球。上述宠物毛线定制商家也指出,即便是加工制作完成后的毛,保养环节也必不可少,“毛线需要防虫收纳,清洗应当冷水轻柔手洗。”

■文/视频 全媒体记者 全若楠